

多柑農都捨不得拿出好苗來

，認為甜橙種多了，價格就會低落，其實這是自私而不

科學的想法。只有宋農友應了改良場的要求，而且提供了很多寶貴的資料。宋農友

富鄉榮身一農場

臺東成功鎮富榮農場訪問記

對記者說：「臺東地區沒有什麼特殊的農產，因此，地方經濟很困難，根據經驗，我認為臺東地區是很適於種植甜橙的。我願意拿出我的柑苗，給有興趣的農友種，

臺東的農友，普遍地對「晚倫西亞」栽培有濃厚的興趣，但有些農友還在遲疑不決。栽培柑桔，是個需時間較長的事業，他們最近看到椪柑、桶柑的外銷時常發生問題，以致影響柑農的利益，他們就懷疑「晚倫西亞」大量栽植後，是不是也會遭遇同樣的命運。其實現在本省「晚倫西亞」每年產量只有十萬斤，這在省內消費已經不夠了，將來大

量栽培後，一定要設法外銷。

他們很願意在政府的

指導下改進栽培技術，提高柑桔品質來爭取國際市

場的重視，同時也希望政府讓他們組織柑桔輸出合

作社，由柑農自己來辦理輸出，增加柑農的利益，

繁榮東臺灣的農村經濟。（阿明）

第一卷 第二十期

「晚倫西亞」甜橙的果型優美，酸甜適度，又耐貯藏，是外銷很有希望的品種。東臺灣有很多地方適宜種植「晚倫西亞」甜橙，臺東農林改良場得到富榮農場宋慕良農友的合作，已經育出優良「晚倫西亞」甜橙數萬枝，在臺東縣幾個地方推廣種植，這給臺東縣帶來了一個新希望。

從臺東縣成功鎮（新港）向西，翻過山，步行約四十分鐘，你不能找到本省最有名的「晚倫西亞」甜橙園——富榮農場，農場的主人宋慕良先生，是一位六十幾歲的老農友。

這個一塊三十多公頃的農場，原來種植的「晚倫西亞」甜橙，只有一千五百株，以外還種有少數檸檬。光復後，宋農友由日本人承購下來經營，擴展栽培面積，現在已種有甜橙十二公頃，在本省年產十萬斤的「晚倫西亞」甜橙中，富榮農場就佔了六萬斤的產量，而且品質又超人一等。很多農業專家，到這裡來參觀時，對他的經營方法，都表示讚賞。

「晚倫西亞」甜橙有早生和晚生兩種，早生種和一般桶柑、椪柑同一時期收穫，晚生種就遲到三月至五月成熟，這時期市上已經沒有其他柑桔類果品，所以價錢也特別高。甜橙的果形優美，酸甜適度，又耐貯藏，是外銷很有希望的品種。

宋農友是個很開明的人。東臺灣有很多地方非常適宜種「晚倫西亞」甜橙，因此，臺東農林改良場向各地優良柑農徵求優良苗木，準備推廣。有許多

只要是能够繁榮東臺灣，我就很高興了。現在，臺東區改良場得到宋農友的合作，已經育出優良「晚倫西亞」甜橙數萬枝，在臺東縣泰原、卑南等地推廣種植，並且也供給西部某些農業試驗機關試種。

談到栽培技術時，宋農友說：當然氣候和土質是栽培甜橙的先決條件。「晚倫西亞」的栽培方法和桶柑、椪柑的栽培是大同小異的。現在種甜橙，比以前要容易得多。病蟲害防治，是柑桔類栽培上的一個重要工作。現在科學進步，各種病蟲害都可用藥品來防治，而且效果很好。每有什麼病蟲害發生，有關機構都會很迅速的供給藥品，並且詳細指導用法。向來，果實蠅是最感頭痛的害蟲，一隻小小的果實蠅，只要在成熟的甜橙上停了一

一下，不但吮吸果實的汁液，同時並在果實裏面產卵，孵化成功蟲後，繼續為害，引起很大的損失。

宋慕良農友（左）與成功農會專員